





दक्षिण भारत राष्ट्रमत



शुक्रवार को बंगलूरु में मुख्यमंत्री सिद्धरामैया ने राज्य के सभी दुग्धसंघों और केएमएफ अध्याक्षों की बैठक ली। बैठक में केएमएफ अध्याक्ष भीमा नायका, सहकारिता मंत्री के.एन. राजन्ना, पशुपालन मंत्री के. येकटेश सहयोग विभाग के महासचिव एन. मंजूनाथ प्रसाद, पशुपालन विभाग की सचिव सलमा फहीम, केएमएफ के प्रबंध निदेशक जगदीश, केएमएफ के निदेशक एचडी रेवन्ना, मुख्यमंत्री के राजनीतिक सचिव नसीर अहमद, माल्टर विधायक नानज गौड़ा और अन्य ने भाग लिया।

# गारंटी योजनाओं के लिए 35410 करोड़ रु. की जरूरत : सिद्धरामैया

संसाधनों के उचित वितरण के उद्देश्य से गारंटी योजनाएँ लागू की गई हैं। राज्य का बजट आकार 326,747 करोड़ रुपये है, जो 2022-23 के बजट आकार से 22 प्रतिशत अधिक है। राजकोषीय घाटा 2.6 प्रतिशत है, ऋण दर जीएसडीपी का 22 प्रतिशत है। इसलिए हमारी सरकार ने राजकोषीय उत्तरदायित्व अधिनियम के तहत राजकोषीय अनुशासन बनाए रखने के लिए दो मानदंडों का पालन किया है। इस बार गारंटी योजनाओं के कारण 15,523 करोड़ रुपये के घाटे का बजट पेश किया गया। पिछले वर्षों की तुलना में घाटा कम हुआ है। अगली बार राजस्व अधिशेष बजट पेश करने का पूरा प्रयास किया जायेगा। मुख्यमंत्री ने स्पष्ट किया कि राज्य आर्थिक रूप से दिवालिया नहीं है। हमारी सरकार अपने वादों को पूरा करने के लिए ईमानदारी से प्रयास कर रही है। बजट में गारंटी योजनाओं के कार्यान्वयन के साथ षोषणापत्र में उल्लिखित 76 कार्यक्रमों को लागू कर चुकाते हैं और 10 प्रतिशत लोग कर लाभ का आनंद लेते हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि

## बजरंग दल के तीन कार्यकर्ताओं के खिलाफ कर्नाटक पुलिस का बड़ा एक्शन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बंगलूरु। कर्नाटक पुलिस बंगलूरु शहर और आसपास के इलाकों में मोरल पुलिसिंग की घटनाओं को लेकर बड़ा एक्शन के मुद्दे में है। इन घटनाओं में शामिल दक्षिण कन्नड़ जिले के तीन बजरंग दल कार्यकर्ताओं के खिलाफ निर्वसन का आदेश जारी करने की तैयारी है। इसकी पुष्टि सूत्रों ने शुक्रवार को की। पुलिस सूत्रों ने कहा कि बजरंग दल के तीन कार्यकर्ताओं को पहले ही नोटिस भेजकर पूछा गया है कि उनकी अवैध गतिविधियों और समाज में अशांति पैदा करने की कोशिश के चलते क्यों नहीं उन्हें निष्कासित कर दिया जाए। इस संबंध में नामों और अन्य विवरणों की घोषणा अभी बाकी है। कार्यकर्ताओं को शुक्रवार को

मंगलूरु में डीसीपी, कानून-व्यवस्था प्रभाग के कार्यालय में बुलाया गया। पुलिस सूत्रों ने कहा कि समाज में कानून-व्यवस्था बनाए रखने और मोरल पुलिसिंग की घटनाओं पर संदेश देने के लिए उन्हें निर्वसन आदेश दिया जाएगा। पुलिस ने कहा कि बजरंग दल कार्यकर्ताओं को एक साल की अवधि के लिए निर्वसित किया जाएगा। स्थानीय पुलिस ने इस संबंध में कार्यकर्ताओं पर सुल्तान गोल्ल ज्वेलरी स्टोर्स पर उत्पात मचाने की घटनाओं में शामिल होने और मुरोली में होली त्योहार के जश्न के दौरान उनके हंगामे के संबंध में एक रिपोर्ट दी थी। अल्पसंख्यक समुदाय के एक लड़के पर 6 दिसंबर, 2022 को सुल्तान गोल्ल ज्वेलरी स्टोर्स पर एक समूह द्वारा कथित तौर पर ज्वेलरी स्टोर्स में काम करने वाली एक लड़की के साथ संबंध रखने के

## कृषि क्षेत्र में जुटे, आत्मनिर्भर भारत के निर्माण में हाथ मिलाएँ दीक्षांत समारोह में राज्यपाल का विद्यार्थियों से आह्वान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

शिवमोग्गा। यहां के केलाडी शिवप्पा नायक कृषि और बागवानी विज्ञान विश्वविद्यालय के 8वें दीक्षांत समारोह में भाग लेते हुए कर्नाटक के राज्यपाल थावरचन्द गहलोत ने कहा कि सरकार व्यावहारिक कृषि शिक्षा पर निरंतर जोर दे रही है, कृषि स्नातक किसानों की आय बढ़ाने में अपना वांछित योगदान दे सकते हैं। छात्रों को विश्वविद्यालय से प्राप्त ज्ञान का उपयोग देश और समाज के हित में करना चाहिए और स्वावलंबी भारत में भाग लेना चाहिए। उन्होंने कहा कि व्यावहारिक कृषि शिक्षा के तहत विश्वविद्यालय स्तर पर उद्यमिता विकास पर जोर दिया जा रहा है, जिसमें छात्रों को विभिन्न प्रकार के प्रशिक्षण के माध्यम से आत्मनिर्भर बनने के लिए शिक्षित किया जा रहा है, ताकि शिक्षा पूरी

बहुत योगदान दिया। उन्होंने इस बात की सराहना की कि उनके नाम पर स्थापित कृषि और बागवानी विज्ञान विश्वविद्यालय किसानों की स्थानीय जरूरतों को ध्यान में रखते हुए कृषि और बागवानी के लिए नई प्रौद्योगिकियों और तकनीकों पर शोध और विकास कर रहा है। कृषि विकास के लिए कड़ी मेहनत करने वाले पूर्व मुख्यमंत्री बीएस येडीयुरप्पा को डॉक्टरेट की मानद उपाधि से सम्मानित किया गया है। उन्होंने सभी स्नातक छात्रों को बधाई देते हुए कहा कि वह उन्हें उनकी उत्कृष्ट उपलब्धियों और समाज की प्रगति में योगदान के लिए बधाई देते हैं और कामना करते हैं कि वे इस समाज, सार्वजनिक हित और देश के हित में निरंतर सेवा करते रहें। कार्यक्रम में मंत्री चेलुवरयस्वामी, पूर्व मुख्यमंत्री बीएस येडीयुरप्पा, चांसलर आरसी जगदीश जैसे गणमान्य लोग मौजूद थे।

# आतंकवादियों पर कर्नाटक के गृह मंत्री के बयान से मचा बवाल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बंगलूरु। कर्नाटक के गृह मंत्री जी. परमेश्वर के पांच संदिग्ध आतंकवादियों की गिरफ्तारी के संबंध में बयान से राज्य में विवाद छिड़ गया है। परमेश्वर ने कहा था कि विध्वंसक गतिविधियों को अंजाम देने की योजना बनाने के आरोप में गिरफ्तार किए गए संदिग्ध व्यक्तियों को आतंकवादी नहीं कहा जा सकता। उन्होंने गिरफ्तारियों के बाद कहा, कोई उन्हें अभी आतंकवादी नहीं कह सकता और उन्हें आरोपी व्यक्ति ही कहा जाना चाहिए। सिटी क्रॉडम ब्रांच (सीसीबी) पुलिस ने शहर से पांच संदिग्ध आतंकवादियों को गिरफ्तार किया था क्योंकि वे शहर के विभिन्न हिस्सों में विध्वंसक गतिविधियों को अंजाम देने की योजना बना रहे थे। पांच संदिग्ध आतंकवादियों की गिरफ्तारी की जांच में आतंकवादी संगठन लश्कर-ए-तैयबा (एलईटी) के साथ संबंधों का खुलासा हुआ है। आरोपियों ने सरना मोहम्मद जुनेद के अफगानिस्तान सीमा क्षेत्र में बैठकर आतंकी मॉड्यूल संचालित करने की भी जानकारी दी है। हिंदू कार्यकर्ताओं और भाजपा ने आतंकवादियों के गिरफ्तार पर श्री परमेश्वर के नरम बयानों की आलोचना की है। भाजपा ने अपने सोशल मीडिया हैंडल पर आतंकवादियों को क्लीन चिट देने की कोशिश को लेकर गृह मंत्री से सवाल किया। भाजपा की कर्नाटक इकाई ने गुरवार को गृहमंत्री से सवाल किया, प्रथम दृष्टया सबूत के बावजूद गृह मंत्री ने गिरफ्तार पांच संदिग्ध आतंकवादियों को क्लीन चिट क्यों दी? एमएलसी एवं पूर्व मंत्री कोटा श्रीनिवास पुजारी ने भी परमेश्वर की टिप्पणी के लिए उनकी आलोचना की थी। पुजारी ने कहा, आतंकवादी संदिग्धों की गिरफ्तारी के बाद कर्नाटक के गृह मंत्री की टिप्पणियाँ आश्चर्यजनक हैं और चिंता भी पैदा करती हैं। गृह मंत्री का कहना है कि इस स्तर पर आरोपियों को आतंकवादी करार देना संभव नहीं है। सारे सबूत मिल गए हैं। विदेशी संबंध भी स्थापित हो गए हैं। बंगलूरु में संभावित बम हमले को लेकर जनता मनोविकृति के डर से डरी हुई है और इस समय गृह मंत्री परमेश्वर का कहना है कि गिरफ्तार किए गए लोगों को आतंकवादी कहना जल्दबाजी होगी। यह सरासर मजाक है। मैं सरकार से पूछना चाहता हूँ कि क्या वे आपके पोते हैं? उन्होंने कहा कि सरकार को आतंकवादियों के खिलाफ बेरहमी से कार्रवाई करनी चाहिए। पुलिस को आजादी दी जाती चाहिए और अगर नहीं दी गई तो भाजपा सरकार के खिलाफ कड़ा आंदोलन करेगी। जब पत्रकारों ने शहर के पुलिस आयुक्त वी.आनंद के बयान को गृहमंत्री के संज्ञान में लाया, जिसमें उन्हें लश्कर-ए-तैयबा से संबंध रखने वाला बताया गया था, उन्होंने (गृहमंत्री) ने अपना बयान वापस ले लिया। उन्होंने कहा, हां। मैं अपना बयान सही करूंगा। इसलिए सबूतों की कमी है, मैंने शुरूआती बयान दिया था और आज हमें चार हथगोले मिले हैं। इसलिए, स्वाभाविक रूप से वे आतंकवादी समूह से जुड़े हुए हैं। वे किस समूह से जुड़े हैं, हम पता लगाएंगे।

## बीजेपी-जेडी(एस) ने हाथ नहीं मिलाया है : देवेगौड़ा

बंगलूरु/दक्षिण भारत। पूर्व प्रधानमंत्री और जद(एस) सुप्रियो एच.डी. देवेगौड़ा ने शुक्रवार को स्पष्ट किया कि भाजपा और उनकी पार्टी ने हाथ नहीं मिलाया है और कहा कि यह मानना गलत है कि दोनों दलों ने गठबंधन किया है। गुरुवार रात यहां एक निजी समारोह को संबोधित करते हुए देवेगौड़ा ने कहा कि भाजपा ने उनके बेटे और पूर्व मुख्यमंत्री एच.डी. कुमारस्वामी द्वारा उठाए गए मुद्दे को लिया है। चन्नाप्रटना में, कुमारस्वामी ने राजनेताओं के स्वगत के लिए आईएसएस अधिकारियों की प्रतिनियुक्ति की निंदा की। बाद में उन्होंने इस बारे में ट्वीट भी किया था। इस मुद्दे पर बीजेपी ने विरोध भी जताया था। आइए इस बिंदु पर विलय की कहानी न बनाएं। भाजपा के पास अधिक विधायक हैं और इसकी उपेक्षा नहीं की जा सकती। कुमारस्वामी के ट्वीट के बाद बीजेपी ने मोर्चा संभाल लिया, तो वह विरोध में शामिल हो गए। जद (एस) सुप्रियो ने कहा, कृपया उनके (कुमारस्वामी) साथ भाजपा का कोई और संबंध न बनाएं। देवेगौड़ा का स्पष्टीकरण दोनों पार्टियों के बीच गठबंधन की अपेक्षाओं के बीच अया है, साथ ही कुमारस्वामी के विपक्ष के नेता बनने की अपेक्षाओं भी फैल रही हैं।

## भाजपा के साथ गठबंधन करेगी जेडीएस : कुमारस्वामी

बंगलूरु/दक्षिण भारत। अगले साल होने वाले लोकसभा चुनाव से पहले कर्नाटक में बीजेपी और जेडीएस के साथ आने की अटकलें लग रही थीं। हालांकि जेडीएस सुप्रियो और पूर्व प्रधानमंत्री एचडी देवेगौड़ा ने शुक्रवार को ही कहा था कि दोनों पार्टियों ने हाथ नहीं मिलाया है। हाल ही में कुमारस्वामी ने देवेगौड़ा से सत्तारूढ़ कांग्रेस के विरोध में बीजेपी का समर्थन किया था। दरअसल बंगलूरु में विपक्ष की बैठक के दौरान 30 आईएसएस अधिकारियों की तैनाती का मुद्दा बीजेपी ने विधानसभा में उठाया था। इसके बाद 10 विधायकों को सरपेंड कर दिया गया था। दिनों से कर्नाटक में बीजेपी और जेडीएस के साथ आने की अटकलें लग रही थीं। हालांकि जेडीएस सुप्रियो और पूर्व प्रधानमंत्री एचडी देवेगौड़ा ने शुक्रवार को ही कहा था कि दोनों पार्टियों ने हाथ नहीं मिलाया है। हाल ही में कुमारस्वामी ने देवेगौड़ा से सत्तारूढ़ कांग्रेस के विरोध में बीजेपी का समर्थन किया था। दरअसल बंगलूरु में विपक्ष की बैठक के दौरान 30 आईएसएस अधिकारियों की तैनाती का मुद्दा बीजेपी ने विधानसभा में उठाया था। इसके बाद 10 विधायकों को सरपेंड कर दिया गया था।

## सिद्धरामैया ने तंज कसा विश्वगुरु को कर्नाटक में विपक्ष का नेता नहीं मिल रहा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बंगलूरु। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरामैया ने गुरुवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर कटाक्ष करते हुए विपक्षी भाजपा पर तंज कसा कि वे 'विश्वगुरु' की बड़ी-बड़ी बातें करते हैं, लेकिन वह राज्य में विपक्ष का नेता चुनने में असमर्थ हैं। विधानसभा में राज्य के बजट पर चर्चा का जवाब देते हुए मुख्यमंत्री ने कहा, लोगों ने विश्वगुरु को सिखाया है कि केवल भाषणों से लोगों की समस्याएँ हल नहीं हो सकतीं। उन्होंने कहा, 15वें वित्त आयोग से राज्य को भारी नुकसान उठाना पड़ा। हमें अपने हिस्से का 5,495 करोड़ रुपये नहीं मिला, जो हमें केंद्र सरकार से मिला था। राज्य से निर्वाचित वित्तमंत्री निर्मला सीतारमण ने अन्याय किया। राज्य के सांसदों को इस पर सवाल उठाना चाहिए था। प्रदेश भाजपा नेताओं, मुख्यमंत्रियों को सवाल करना चाहिए था, लेकिन जब वे मोदी के सामने खड़े होते हैं तो कांपते हैं। उन्होंने भाजपा पर एक दलित उपसभापति के साथ 'बेहद अस्पृश्य तरीके' से व्यवहार करने का भी आरोप लगाया। उन्होंने कहा, हम कल्पना भी नहीं कर सकते कि अगर मार्शल वहां नहीं होते तो क्या होता। मुझे नहीं पता कि वे उस पर हमला कर सकते थे या नहीं। हम इस

मॉडल का अनुसरण किया है और विकास समर्थक बजट पेश किया है। सिद्धरामैया ने कहा, हमने चुनाव के दौरान किए गए वादों को बजट में शामिल किया है। हमने धन आवंटित कर दिया है और पांच में से 4 गारंटी पहले ही लॉन्च कर दी हैं। हमने जो वादा किया था, उसे पूरा किया है। भाजपा ने कहा 'सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास', लेकिन उन्होंने उसके अनुसार कार्य नहीं किया। इसलिए भाजपा का ओछापन, गैरजिम्मेदारी और फर्जी मानसिकता प्रदेश की जनता के सामने उजागर हो गई। भाजपा गुजरात मॉडल का दावा कर रही थी, लेकिन अब वे विकास के कर्नाटक मॉडल से डर गए हैं, जिसमें गारंटी योजनाएं शामिल हैं। उन्होंने कहा, कामकाजी लोगों की जेब में पैसा होना चाहिए। उनकी जेब में पैसा डालना कर्नाटक मॉडल है और लोगों की जेब से पैसा छीनना गुजरात मॉडल है। सिद्धरामैया ने कहा, 'उन्होंने गुजरात मॉडल में पेन, पेंसिल, बिल्डिंग, मकखन, मुसुर आदि पर कर लगाया। कर्नाटक मॉडल में ऐसी योजनाएँ हैं जो प्रत्येक परिवार के लिए प्रति माह 6,000 से 8,000 रुपये बचाती हैं। हर दिन राज्य के लोग हमारी गारंटी योजनाओं से लाभान्वित होते हैं।













### चरण स्पर्श करना हमारी सनातन संस्कृति की पहचान : साध्वी भव्यगुणाश्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com
बंगलूरु। शहर के सिमंघरस्वामी राजेंद्रसूरी मंदिर संघ मधुलपेट के तत्वावधान में राजेन्द्र भवन में चातुर्मासार्थ विराजित साध्वीश्री भव्यगुणाश्रीजी ने कहा कि चरण स्पर्श करने का महत्व समझाते हुए कहा कि ये सनातन भारत की संस्कृति है जिसे आज दुनिया अपना रही और हम छोड़ रहे हैं। चरण छूना कोई पुराने जमाने का होने की पहचान नहीं आशीर्वाद पाने का माध्यम है।



### शक्ति स्वरूपा देवी ही पूरे संसार का संचालन करती है : हेमलता शास्त्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com
बंगलूरु। शहर के माहेश्वरी महिला संगठन द्वारा माहेश्वरी भवन में श्रावण पुरुषोत्तम मास के अवसर पर सप्तदिवसीय श्री शिव महापुराण कथा के चौथे दिन कथावाचक देवी हेमलताजी शास्त्री ने कहा कि कुछ भी करने के शक्ति की आवश्यकता होती है।



### 'धर्म के प्रति युवाओं को जागृत होना होगा'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com
राणीबेनूर। शहर के सुमतिनाथ जैन श्वेताम्बर मूर्तिपूजक संघ में चातुर्मासार्थ विराजित आचार्यश्री महेंद्रसागरसूरीजी ने कहा कि भारत देश युवाओं का देश है। अगर युवा ही वर्तमान दौर के इस माहौल में देश-



### भक्तों के वश में होते हैं भगवान : कथावाचक राधाकिशोरी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com
बंगलूरु। स्थानीय श्रीराम नाम प्रचार समिति द्वारा तुमकूर रोड स्थित श्रीराम मंदिर में आयोजित नानीबाई के मायरे में श्रीधाम द्वांचरण से आई राधाकिशोरीजी के मुखारविंद से 'नानीबाई रो माररो' कथा की शुरुआत हुई।



### जैन मिशन अस्पताल को रोटरी इंदिरानगर और लीबेयर जर्मनी कम्पनी देगी सी. टी. स्कैन मशीन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com
चिक्कबलापुर। रोटरी बंगलूरु इंदिरानगर और लीबेयर जर्मनी की एक टीम ने गुरुवार को चिक्कबलापुर स्थित जैन मिशन अस्पताल का दौरा किया।



### स्थानकवासी युवाओं ने स्कूल में बांटी पाठ्य सामग्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com
मैसूरु। शहर के स्थानकवासी जैन युवा संगठन की ओर से लश्कर मोहल्ला के धोडपेटे स्थित राजकीय प्राथमिक विद्यालय में अध्ययनरत

### 'स्वार्थ हृदय को संकीर्ण व प्रेम हृदय को विशाल बनाता है'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com
बंगलूरु। शहर के राजस्थान जैन श्वेताम्बर मूर्तिपूजक संघ जयनगर के तत्वावधान में चातुर्मास विराजित साध्वीश्री संस्कारनिधिजी ने 'क्या मैं

### 'यह संसार स्वार्थी है, सतर्क रहें'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com
बंगलूरु। शहर के महालक्ष्मी लेआउट स्थित चिंतामणि पार्श्वनाथ जैन मंदिर में चातुर्मासार्थ विराजित साध्वीश्री तत्वत्रयाश्रीजी ने कहा कि 84 लाख जीवियों में भटकते हुए मानव जीवन में हमें सुदेव और सुपुरु की पहचान हुई है और उनके माध्यम से ही हमें संसार की आसारता का ज्ञान प्राप्त हुआ है।



### गरिमा प्रोजेक्ट के अंतर्गत स्कूली छात्राओं को बांटे सेनेटरी नेपकिन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com
बंगलूरु। महावीर इंटरनेशनल बंगलूरु चैंप्टर की ओर से शुकवार को गरिमा प्रोजेक्ट के अंतर्गत के आर रोड स्थित सरकारी वाणी विलास बालिका स्कूल में 200 बालिकाओं को सेनेटरी पैड का वितरण किया गया।

Advertisement for 'श्री साधुमार्गी जैन समता महिला मंडल के नए पदाधिकारी'. It lists the names of new members: सरिताजी खिंबसरा (Secretary), मोनिकाजी रांका (Minister), and प्रियंकाजी कोठारी (General Secretary).